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Je sais qu’un carré a 4 c6tés et qu’un triangle a 3 ctés.

Ralsonnements a partir du nombre Raisonnements a partir du nombre de

de cotés carrés et de triangles (Jessaie...)

 Je décompose 41 =20 + 21 alors je * que des triangles : 12 triangles ca fait 36 cotés.
constate que : C’est pas assez, il faut que j’ajoute des carrés.

» 20 est un multiple de 4 (5 carrés) » que des carrés : 12 carrés ca fait 48 cotés.

» 21 est un multiple de 3 (7 triangles) C’est trop, il faut que j'ajoute des triangles.»

* autant de carrés que de triangles : 6 triangles
et 6 carrés ¢a fait 42 cotés. C'est 1 de trop !
Il faut échanger un carré contre un triangle

wE

> puisqu'il faut un c6té de moins.
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. Carrés et triangles A

Mise en ceuvre :

Présentation de la situation

+ Manipulation collective du jeu de carte
« Rappel du nombre de cbtés de chaque figure géométrique
o Ecriture au tableau des 2 contraintes

collective avec bila

Mise en commun : par affichage et explicitation des procédures du groupe par un rapporteur

Synthése : elle doit permettre de faire prendre conscience de la nécessité :

+ de prendre en compte les informations apportées par les essais successifs pour engager un nouvel
essai.
® d'écrire des résultats provisoires qui peuvent s'avérer inutiles pour la réponse mais en revanche trés

utiles pour la recherche.
scontréler sa proposition pour vérifier si elle respecte les contraintes du probleme.

En conclusion : il faut &tre méthodique et organisé
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. Carrés et triangles A

Quel prolongement et quelle différenciation ?

« Nombre de carrés + nombre de triangles = 41 ‘

* 2 essais
Différencier en
P I , N
e + Nombre de carrés + nombre de triangles =60 | [FEEESRTS
probléme 18 cartes IR nombre d'essais &

réaliser

9 triangles et 9 carrés donnent : 9x 3 =27 et 9 x 4 =36,
10 triangles et 8 carrés donnent : 10 x
11 triangles et 7 carrés donnent : 11
12 triangles et 6 carrés donnent: 12x3=36 et 6x4 =24, 36+ 24= 60 cdtés.

il'y a3 cotés en trop.
ily a2 cotés en trop.

ily a1coté en trop,

Iy a donc 12 cartes avec un triangle et 6 cartes avec un carré.

Ici, on a procédé par essais-erreurs.

Pour pouvoir adopter une telle stratégie, il faut s'engager dans la
recherche et accepter de faire des tentatives, méme fausses.
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Poules et lapins
Comment réinvestir et différencier ?

Aujourd’hui, chaque groupe va étre le propriétaire d’une basse-cour composée
uniquement de poules et de lapins. Je vais indiquer a chaque groupe la
composition de sa basse-cour. Notez bien les renseignements.

Groupe 1 : 26 tétes et 86 pattes =» Comment réduire le nombre de cas ?
Groupe 2 : 25 tétes et 66 pattes

Proposer un nombre d’animaux plus petit et
p+1=26 un nombre voisin de poules et de lapins :
2p +41= 86

Groupe 3 : 17 tétes et 48 pattes
Groupe 4 : 14 tétes et 44 pattes

w Chameaux et dromadaires

Prolongement : méme contexte

c+td=25 Lawrence posséde une certaine quantité de dromadaires et de
4¢c +4d = 60 chameaux. Il a deux fois plus de chameaux que de dromadaires.
S'il compte leurs bosses, il en trouve 25. S'il compte leurs pattes, il en

trouve 60. Combien a-t-il de chameaux ? Combien a-t-il de dromadaires ?
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Réinvestissement dans d’autres contextes

®
‘ﬁ Tirelire
Dans ma tirelire, j'ai 32 piéces et billets. Je n’ai que des piéces de 2€ et des billets

de 5€. Avec ces 32 piéces et billets, j'ai 97€. 32=pib
Combien y a-t-il de piéces et de billets de chaque sorte ? {% =2p+5b

Balance

Qwang a réalisé les deux pesées suivantes.

t @ I "_r;l Combien pése chaque objet ? { b= 1000
atb=

a=b+100





